

冬季安全教育 护航学生平安

滕州市荆河街道荆西小学

为增强学生冬季安全意识,提高自我保护能力,确保师生平安度过冬季,近日,滕州市荆河街道荆西小学组织各班开展了“冬季安全教育”主题班会活动,围绕冬季取暖预防一氧化碳中毒、交通、饮食、卫生、运

动等多方面展开系统宣传教育,引导学生树立安全观念,平安度过冬季。

通过本次主题班会,学生们深刻认识到冬季安全的重要性,掌握了必要的安全知识和自我保护技能。大家纷纷表示,要将安全知

识牢记心中,自觉遵守各项安全规定,做到高高兴兴上学,平平安安回家。此次冬季安全教育主题班会的成功开展,为构建平安和谐校园奠定了坚实基础,为学生的健康成长提供了有力保障。
(通讯员 周晓玲)

滕州市西岗镇中心小学

近日,滕州市西岗镇中心小学开展了以“珍爱生命,预防为先”为主题的安全教育。

活动伊始,学校利用升旗仪式进行了安全教育主题宣讲。随后,各班组织召开了安全教育主题班会。班主任老师通过播放安全教育视频、展示图片资料、进行情景模拟等方式,让同学们更加直观地了解各类安全风险。

学校还邀请了交警和

消防队员进校开展专题讲座。交警结合辖区内发生的真实事故案例,讲解了中小学生常见的交通违法行为及其危害,并通过现场提问互动,让同学们在轻松的氛围中掌握交通安全知识。消防队员向师生演示了灭火器的正确使用方法,讲解了火灾逃生的基本要领,并组织部分学生进行了疏散逃生演练。

在防校园欺凌和防电信诈骗教育环节,心理老师

和信息技术老师分别从“什么是校园欺凌”“如何保护自己”“遇到诈骗怎么办”等方面进行了细致讲解,引导同学们做到文明用语、理性上网,不传播谣言,不沉迷网络,遇到问题及时向老师和家长求助。
通过本次安全教育,全校师生的安全意识得到了显著提升。学校也将以此次活动为契机,持续开展形式多样的安全教育。
(通讯员 杨光玲)

滕州市东郭镇中心小学

为筑牢校园安全防线,提升师生应对突发暴力事件的应急处置能力,近日,滕州市东郭镇中心小学开展实战化防暴演练。警报拉响后,各班迅速启动应急预案:

教师组织学生就近避险、加固门窗,疏散组按既定路线快速撤离至操场集合点;安保组组成“防暴队”,使用盾牌、钢叉等器材与“暴

徒”周旋、控场,完成阻隔与制服。演练覆盖预警、疏散、阻隔、处置、善后全流程,现场秩序井然,师生反应迅速。

演练后,姚辉校长表示,将常态化开展安全演练,完善联动机制,强化师生安全意识与自救互救能力,全力守护校园平安。

(通讯员 王翠萍 王祎玮)

滕州市级索中学

为切实保障学生乘车安全,提升师生应对突发事件的自救与应急处置能力,近日,滕州市级索中学联合校车公司成功组织开展了一场校车安全应急疏散演练。

演练前,学校安全办主任谢进国对参与学生进行了全面细致的动员教育,详细解读演练流程与注意事项,确保每位学生明确要求。校车公司队长崔成刚现场讲解并示范了灭火器、应急锤等安全设备的使用方法,指导学生进行实操体

验,强化关键技能掌握。

演练模拟校车突发“火情”,车内“浓烟”弥漫。学生们迅速反应,弯腰捂鼻,在校车照管员的沉着指引下,从前门有序撤离。整个过程紧张规范,短短数分钟内,所有学生均安全转移至指定区域。

本次活动有效检验并提升了师生及相关工作人员在紧急情况下的应急反应与协同处置能力。
(通讯员 谢进国 王海宁)

滕州市龙阳中学

举行宣誓仪式 争做有为青年

“我们是五月的花海,用青春拥抱时代……”近日,滕州市龙阳中学新团员入团宣誓仪式在该校报告厅隆重举行。

仪式在庄严的国歌声中拉开了帷幕。主持人宣读新团员名单,老团员代表给新团员佩戴团徽,团徽闪耀,青春飞扬。全体新团员佩戴着耀眼的团徽,面对着鲜红的

团旗,右手握拳,手举过肩,以饱满的精神和洪亮的声音进行了庄严宣誓,在高喊出自己名字的那一刻,他们将肩负起共青团员的使命与担当。铿锵有力的誓言,感染了现场每一位观礼者。

随后,新团员代表发言,表示全体新团员一定会用实际行动践行自己的誓言;入党积极分子代表献词,表达

对共青团的崇高敬意和向往;学校领导寄语,对全体新团员表示祝贺,并希望他们更好的发挥先锋模范作用,努力学习、不畏艰难,迈好青春的第一步,让胸前的团徽熠熠生辉。

最后,全体起立齐唱团歌,宣誓仪式圆满结束。

(通讯员 生昌鹏 桂永)

滕州市张汪镇夏楼小学

举办第三届校园艺术节展演

2025年12月30日,滕州市张汪镇夏楼小学举办第三届校园艺术节展演。活动在四位小主持人的开场下拉开帷幕,节目精彩纷呈,有舞蹈、朗诵、快板、书法与烙画

表演、小品、架子鼓表演和跆拳道表演等。孟剑老师演唱的《龙的传人》将活动推向高潮,激发师生爱国热情。

此次活动展现了同学们的才艺与创造力,体现了学

校艺术教育成果,丰富了校园文化生活,增强了师生凝聚力与归属感,让师生在欢乐中迎接新年。

(通讯员 张素 鲁静)

滕州市实验小学善南校区

楚河汉界竞风流 校园棋艺展风采

为丰富校园文化生活,培养学生广泛的兴趣爱好与特长,传承中华优秀传统棋类文化,2025年12月17日上午,滕州市实验小学善南校区象棋个人赛在阅览室正式拉开帷幕,来自各年级的参赛选手齐聚一堂,在“楚河汉界”之间展开了一场精彩绝伦的智力角逐。

赛场上,小选手们个个

神情专注,沉着冷静。他们时而凝神思索,布局谋篇;时而果断落子,步步为营。棋盘之上,兵来将挡、马跃车冲,每一步棋都暗藏玄机,尽显小小棋手的智慧与谋略。观战的师生们自觉保持安静,默默为选手们加油鼓劲,赛场氛围既紧张激烈又井然有序。

此次象棋比赛的成功举

办,不仅为爱好象棋的同学们提供了一个交流切磋、展示自我的平台,有效提升了学生的逻辑思维能力、专注力与抗压能力,更在校园中营造了传承传统文化、崇尚智力竞技的良好氛围。同学们在棋局中学会了思考,在竞争中懂得了坚持,为校园文化生活增添了浓墨重彩的一笔。
(通讯员 汤超)

滕州市荆西小学

墨韵迎新春 童心绘元旦

2025年12月29日,滕州市荆西小学开展了“庆元旦·迎新春”师生书画展。

本次展览以新年为契机,面向全校师生征集作品,全体师生积极参与,选送的书画作品题材丰富、形式多样。书法作品中,软笔书法笔墨酣畅,楷书工整端庄、行书飘逸灵动;硬笔书法字迹娟秀,一笔一画尽显认真。绘画作品则色彩斑

斓,儿童画、水彩画、素描等各展所长,孩子们用画笔描绘出冬日暖阳、新年烟火、校园趣事等美好图景,每一幅作品都饱含着对新年的憧憬与祝福。

展览现场,一幅幅作品整齐陈列,吸引了师生们驻足观赏、细细品评。大家在翰墨飘香中感受传统文化魅力,在童真画作里体会节日喜悦。
(通讯员 王鹏)

滕州市滕东中学

翰墨传情颂党恩 五育并举育新人

近日,滕州市滕东中学以“翰墨颂党恩 同心赴新程”为主题的庆元旦书画作品展正式开幕。此次展览既是学校深化“六声”教育、构建“五育并举、融合育人”培养体系的生动实践,更是“善城善教、学在滕州”教育品牌的鲜活注脚,让师生在笔墨丹青间厚植家国情怀,汲取奋进力量。

自活动启动以来,学校秉持“全员参与、逐级展示”的组织原则,迅速点燃全校师生的创作热情。师生们以笔为媒、以墨寄情,将对党的崇敬、对时代的礼赞、对青春的憧憬融入艺术创作之中。本次活动共征集各类书画作品1618幅,其中学生佳作1432幅、教师精品186幅,涵盖毛笔书法、硬笔书法、水彩画、水粉画、素描、中国画等多个品类,内容丰富多元、形式灵动多样,全方位展现了全校师生扎实的艺术功底与昂扬向上的精神风貌。

参展作品紧扣主题、意蕴深远,既饱含文化底蕴,又彰显时代

气息。书法作品中,楷书端庄规整、行书流畅婉转、草书奔放洒脱、隶书古朴厚重、篆书雄浑大气,或抄录红色经典,或原创抒怀言志,字字句句都承载着对党的无限热爱与对新时代的深情赞颂;绘画作品里,水彩清新灵动绘就山河秀色,水粉厚重饱满展现发展成就,素描精准传神刻画青春担当,中国画意境悠远重现峥嵘岁月。每一幅作品都传递着向真、向善、向美、向上的正能量,彰显了师生们健康的审美情趣与良好的艺术修养。

学校组建专业评审委员会,严格遵循“公平、公正、公开”原则对参展作品进行悉心遴选,按照各年级提交作品数量的10%评选出一等奖获奖班级,并予以量化加分奖励。元旦期间,获奖作品及优秀参展作品将在校园文化长廊集中展出,为全校师生打造一场沉浸式的艺术盛宴,让大家在笔墨书香的熏陶中感悟初心使命、传承红色基因。
(通讯员 张文斌)